

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年6月

20

星期一

壬寅年五月廿二

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8050期

今日4版

我国吸收外资依旧保持稳定增长

前5月实际使用外资同比增17.3%

据人民日报 商务部日前发布数据显
示,今年1-5月,全国实际使用外资金额
5642亿元,同比增长17.3%。

前5月,我国实际使用外资质量显著提
高。从行业看,服务业实际使用外资4233
亿元,同比增长10.8%。高技术产业实际
使用外资同比增长42.7%,其中高技术制造业
增长32.9%,高技术服务业增长45.4%。

从来源地看,韩国、美国、德国实际对华
投资分别增长52.8%、27.1%、21.4%。

从区域分布看,我国东部、中部、西部地
区实际使用外资同比分别增长16.1%、35.6%
和17.9%。

当前,全球疫情仍未得到有效控制,我
国和世界经济发展面临的不确定性上升,风
险挑战增多。在此背景下,我国吸收外资依
旧保持了稳定增长。这充分说明我国在基
础设施、人力资源、产业配套等方面依然拥
有较强的综合比较优势,市场吸引力不减。

前5月

全国实际使用外资

5642亿元

同比增长17.3%

服务业实际使用外资

同比增长10.8%

高技术产业实际使用外资

同比增长42.7%

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

西咸新区首笔1900万元 缓缴养老保险费退抵企业账户

本报讯(杜晓宇 李沛)“这1900万元对长
安航空就如‘雪中送炭’,解决了我们1800名
员工的工资发放问题,有效缓解了企业资金
周转压力。感谢养老保险经办处及时将国家
惠企政策精准、高效送到企业,帮助我们
渡过难关。”6月16日,长安航空向西咸新
区养老保险经办处送来一面书写“高效快速办
实事,纾困政策解企忧”的锦旗。这1900万
元,是西咸新区养老保险经办处落实省人社
厅、省社保局关于特困企业阶段性缓缴养老
保险费政策的第一笔退费。

今年以来,受疫情等多重因素叠加影响,
长安航空收入大幅下滑,流动资金极其紧张。
今年1至5月,飞行班次同比疫情前2019

年降低66%,营业收入同比2019年降低51%,
企业运转面临困难。

西咸新区养老保险经办处收到长安航空
提交的4至5月养老保险缓缴退费申请后,
及时对接税务部门,快速办理退费登记审
核。在省社保局完善退费程序后,第一时间
为该公司办理了退费业务。6月10日下午,
1900万元养老保险费全部退回企业账户,有
效缓解了企业运营压力。

为将中省惠企政策快速落地落实,西咸
新区养老保险经办处按照上级部署,从5月
24日开始全面启动缓缴工作,于当晚8点通
过钉钉群发布《关于阶段性缓缴企业社会保
险费的重要通知》,随后又通过微信公众号

等平台每天不间断发布最新缓缴政策,并向
企业经办人点对点发送短信提醒,确保惠企
政策全知晓、全覆盖。为方便企业办理业
务,该经办处在钉钉平台新增“单位缓缴备
案”和“单位缓缴修改”模块,开通线上办
理通道。多次组织工作人员深入企业现场宣
讲养老保险缓缴退费政策,指导网上服务
平台操作,同时采用网络直播方式精准解
读政策,做到线上线下齐发力,确保所有符
合条件的企业能够在第一时间了解并享受
国家惠企政策。

据统计,截至6月16日,西咸新区已有
107户企业申请了缓缴养老保险费,缓缴金
额达6078.7万元。

科技助力“中国饭碗”端得更牢

麦浪滚滚,麦香阵阵。当前正值夏收,从长
江之滨到黄河两岸,从潼关到山海关,我国夏
粮主产区陆续迎来收获,伴随着收割机的轰鸣
声,金黄的麦子正颗粒归仓。

这几天,不少网友被一些地方暴雨前“连
夜抢救小麦”的场面震撼到了,特别是装备了
北斗卫星导航系统的智慧农机加入,让很多
人感受到了农业科技的魅力,称其“酷”“炫”
又“震撼”。

夏收用上高科技,农民摆脱“一腿泥”。与
传统“面朝黄土背朝天”的收割场景相比,
如今农业生产充满了科技感。地上跑着无人
驾驶农机,天上飞着植保无人机……多种“智
慧农机”在田间地头大显身手,仿佛一部科幻
大片。“新农人”们在田间“玩着手机”就把粮
食收割完了,效率还节省成本。

眼前一台台收割机穿梭在金黄的麦田,广
袤田野上,一幅金灿灿的夏收画卷铺展。据农
业农村部最新发布的小麦机收进度显示,截至
6月14日,全国已收获小麦面积2.56亿亩,收
获进度84.1%,机收占比超98%。夏粮生产丰
收在望。有专家表示,今年夏粮丰收底气足,
多个主产区小麦质量好于常年,收获超出预期。

夏管大忙时节,全年丰收有望。夏粮归仓,
秋粮初长,大地再次种下丰收的希望。期待
中国农业科技的翅膀越来越硬,让中国人的饭
碗端得更牢,而且装满自己的粮食。(董璐)



“把学习成果转化为推动发展的强大动力”

——榆林市社会化工会工作者培训班侧记



学员在西安劳模精神展览馆参观。

6月12日至18日,榆林市社会化工会工
作者培训班在陕西运学院举行。60余名
来自该市乡镇街道工会的学员从学理论、
学方法到领悟精神,在实实在在的“充电”中
找到了做好工会工作的“金钥匙”。

从学习贯彻党的十九届六中全会精神、学

习习近平总书记关于工人阶级和工会工
作的重要论述,到学工会基础理论知识、基
层工会组织建设、新修订的《工会法》及
工会劳动法律知识、工资集体协商理论与
实践、工会财务与经费收支管理,再到如
如何做好民主管理和新时代工会工作,陕
西工会各路大咖从浅及

深入地阐释,让大家获益匪浅。

培训班学员说,结合各位老师的
实例讲解,对工会基础理论知识有了更
深刻的认识。

培训期间,学员们参观了西安市
劳模精神展览馆,并到碑林区长安路
街道总工会实地观摩工会工作如何落
地,说起本次培训的感受,学员们纷纷
表示:可以用“收获满满”来形容。

来自神木市工人文化宫的陈艳
表示,长安路街道总工会总结的“上
心、用心、凝心、走心和贴心”五心工
作法,和盘活资源,创新工作思路等,
很有针对性,很实用,回去后将直接运
用到工作中。

清涧县总工会的白静兰坦言,学
了才知道差距,作为一名基层工会工
作者,自己感到使命光荣、责任重大,
将继续服务好职工,努力把基层工会
组织建设得更加充满活力!

“要学以致用,充分运用所学的新
知识、新理论,紧密结合工作实际,以
更广阔的视野、更高的定位来适应工
运事业发展的新思路、新举措,真正
把学习成果转化为推动跨越发展的
强大动力。”榆林市总工会党组书记、
主席马治东参加结业仪式,并语重心
长地和学员们交流。

学员们一致认为,通过培训,进一
步加深了对新形势下工会工作重要
性的认识,提高了自身素质和工作能
力,明确了新形势下工会工作的目标
任务。 本报记者 王何军

全国劳动模范何炼成逝世

本报讯(张朝准)全国劳动模范、著名经
济学家、教育家,中国发展经济学奠基人之一、
国家级突出贡献专家、陕西省首届社科名
家,西北大学经济管理学院名誉院长、陕西
师范大学商学院名誉院长何炼成教授,因病
医治无效,于2022年6月18日凌晨3时在
西安逝世,享年95岁。

何炼成1928年4月出生,湖南浏阳人,中
共党员。1947年从湖南湘东中学毕业考
入国立武汉大学经济系。1951年大学毕
业后进入西北大学任教,先后任西北大
学党委委员、经济系主任、西北大学教
务委员会和学术委员会副主任、经济
管理学院院长、教授、博士生导师。在
西北大学教学科研一线整整工作70年,
是我国“生产劳动理论大讨论”的引发
者和“新中派”的代表,中国发展经济
学学科奠基人之一,中国“西北学派”
的创始人,中国经济管理思想史的拓
荒者。出版学术著作40余部,发表文章
500多篇,荣获国家级、省部级教学与
科研奖励30余项。“孙冶方经济科学
奖”获得者、“张培刚发展经济学奖”
获得者,享受国务院突出贡献专家特
殊津贴。曾任中国经济规律系统研究
会副会

长,中国《资本论》研究会、中国市场经济
研究会、中国宏观经济研究会、中国经
济思想史学会常务理事。被评为陕西
省劳动模范和优秀教师,系省政协委
员、省文史馆员,省社联名誉主席、
省西部发展研究院院长,省经济研
究中心副主任,20余所国内大学兼
职教授,4所国外大学客座教授。

他耕耘讲坛、立言治学,呵护青年、甘
为人梯,秉承“不唯书”“不唯师”“不
唯上”“只唯实”的育人理念,为我国
培养了一大批全国知名的中青年经
济学家、企业家,使得西北大学经
济管理学院被誉为“经济学家的摇篮”,
为中国高等教育事业的发展作出了巨
大贡献,赢得了广大师生校友的爱戴
和敬仰,被誉为“一代师表”。他坚
持真理、坚持创新、坚持服务国家
战略和国民经济主战场,一生孜孜以
求,耕耘不辍,著述等身,是中国生
产劳动理论、劳动价值论、社会主义
所有制理论、中国发展经济学、中
国经济管理思想史、西部经济发展等
方面的权威专家,为我国经济社会发展
作出了卓越贡献,被誉为“经济学界
的西北王”。

东岭冶炼 持续推进循环产业链技术改造

本报讯(谭进 杨斌斌)近日,陕西东
岭冶炼有限公司在行业内首家发展循
环产业链,持续推进技术改造,让“三
废”变“三宝”,实现了节能、安全、
经济、环保的目标。

据了解,该公司把铅锌冶炼及焦化生
产有机结合,焦化生产的煤气传输给
铅锌冶炼生产,让公司能量形成闭环
传输系统,实现了废水、废气、废渣
有效循环利用。其中余热年发电量
7000余万度,可满足公司60%的
用电需求。此外,公司将冶炼产生的
余热蒸汽、部分硫酸等送到焦化环
节使用,冶炼废渣综合回收金、银、
铜等,整个系统的工业废水、生活
污水经多级净化处理后作为生产回
用补充水,实现了零排放。被工信
部评选为“国家绿色工厂”。



6月17日,陕西太合智能钻探有限公
司,全自动环形生产线正在加工钻杆。
通过秦创原创新驱动平台建设,陕西
省不断

优化招商引资体系,打通科研成果转
化“最后一公里”,瞄准新兴科技创
新项目,引领区域高质量发展。 李一博 摄

奋力谱写陕西高质量发展新篇章

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:白艳红

永做人民群众的守护者

——记陕西省劳动模范、西安市消防救援支队特勤大队江永木



入队25年来,他一直奋战在灭火救援第
一线,每每命悬一线,凭借过人胆识气魄和
过硬专业素质,一次次救民于水火、助民
于危难。他就是西安市消防救援支队特
勤大队一站站长助理江永木。今年,他
获得陕西省劳动模范荣誉称号。

聚焦业务 苦练本领

对于消防救援人员而言,战斗时刻都会
打响,必须保持365天不间断备勤,24
小时内随时准备出发。

平时多流汗,入警少流血,江永木凭
借超常意志挑战身体极限,练就了精湛
的消防特勤技能。西安支队特勤一站、
二站配备的上千种特种器材,他样样懂
性能、会操作、能讲解,尤其在处置危
险危化品槽车堵漏事故中,他练

就了精湛的堵漏技能,多次在事故处置
中发挥了关键作用,被队员们称为“堵
漏专家”。

“把自己的事做到最好”是江永木定
下的标准。在业务训练中,他坚持高标
准,严要求,把不懂的学懂,不会的练
会,会的练精,直到满意为止。

不怕牺牲 英勇斗争

“在灾难面前,我永远站在人民的最
前面!就是要在人民群众最需要的战
场上,永做忠诚的守护者!”江永木说。

2015年5月21日,一名两岁男童坠
入西安市长安区一口深60米、直径仅
40厘米的深井,当时天降大雨,井深
小、井下缺氧,孩子生命体征减弱,救
援难度极大。

江永木看到挖掘机挖掘进度缓慢,
建议调来一台旋挖钻机打副井。他冒
着随时可能坍塌的风险,带领2名队
友下到副井底部,手工作业、横向掘
进。

井下作业空间狭小,空气稀薄,每掘
进一寸都十分艰难,双手磨烂了,他
就缠上纱布继续挖,历经19小时的艰
苦救援,最终打通生命通道救出孩子
……

他先后参与深井救援300余次,总
结出了一套井下救援的基本操作法,
研制出了井口专用三脚架和升降平
台,也练就了一手“倒挂金钟”的绝
招,在井下救出28条鲜活的生命。

爱岗敬业 无私奉献

江永木说,自己不是一名“孝顺”的
儿子,不是一名“称职”的丈夫,也不
是一名“合格”的父亲。在外工作25
年,他仅回家探亲7次,其中有5次因
紧急任务被提前召回。妻子非常支持
他,但有时也会赌气抱怨……

消防特勤工作紧张危险,面对家人的
担忧,他总是回答:“没啥事,很安全!”
汶川地震发生后,陕西消防总队受命
组成地震救援队驰援灾区,指导员考
虑到江永木的家乡也在灾区,受灾情
况不明,怕他分心,让其留守。

得知出征的名单里没有他,江永木
急了,冲进指导员办公室请战,最终和
战友一起昼夜兼程奔赴灾区。虽说他
的家乡距离北川不足100公里,但由
于通信中断,10个昼夜连续战斗,没
有父母一点音讯,他仍全身心投入救
援工作中,直到任务结束,才回到了
满目疮痍的家中…… 本报记者 郝佳伟

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com